

## 2 | știri și fapte la zi

vaare Săuțita înțelegere din  
partea utilizatorilor pentru

va mulțumim pentru  
înțelegere.

„Zilei Scriitorului”. Cu  
acest prilej se va acorda

torul care va primi aceste  
distingții. (Ghe. Pârja)

## Dezbateri InvestNV

Măine, 15 iunie, de la ora 11, la Hotelul Mara din Baia Mare se desfășoară dezbateri privind Planul de Investiții pentru Europa și Viitorul UE, organizată de Fundația CDIMM Maramureș - structura gazdă a Centrului Europe Direct Maramureș. Evenimentul este derulat în cooperare cu Consiliul Județean Maramureș. Dezbateri se adresează publicului larg interesat în dezvoltarea locală și regională, factorilor locali și regionali din Maramureș și celelalte județe ale Regiunii de Nord-Vest (Bihor,

Bistrița-Năsăud, Cluj, Sălaj și Satu Mare), beneficiarilor de fonduri europene și persoanelor/instituțiilor/firmelor interesați de banii europeni, mass-media locală și regională, precum și participanților la Concursul de fotografie "InvestNV - Proiecte europene în Regiunea de NV". Moderatorul dezbaterii va fi Ovidiu NAHOI - redactor șef, RFI România, iar interlocutorii invitați la dialog sunt specialiști în afaceri europene și beneficiari de fonduri UE: Dragoș DRUMEN - consilier economic,

Reprezentanța Comisiei Europene în România; Mircea Teodor MANIU - conferențiar universitar dr., prodecan Facultatea de Studii Europene, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca; Monica MUREȘAN - secretar general Camera de Comerț și Industrie Bistrița-Năsăud, coord. Centrul Europe Direct Bistrița; Sorin POP - coordonator proiect GREEN-TOP, Indeco Soft SRL - Beneficiar finanțare Orizont 2020; Radu BIG - director executiv Fundația CDIMM Maramureș - structură gazdă a Centrului Europe Direct Maramureș. (c.t.)

## Cum vă place

O reprezentație scenică adusă de artiștii din Marea Britanie îi așteaptă pe spectatorii care vor opta să-și petreacă seara de astăzi, 14 iunie, la Teatrul Municipal Baia Mare. Coln Theatre Company din Londra (Marea Britanie) vor aduce în fața iubitorilor de teatru spectacolul "Cum vă place", după William Shakespeare. Spectacolul se joacă de la ora 21, la Sala Studio a Teatrului Municipal Baia Mare. Prețul unui bilet: 10 lei. (c.t.)

## Othello la Teatrul Municipal

Actorii Teatrului Tony Bulandra din Târgoviște vor pune în scenă astăzi, 14 iunie, de la ora 17, la Teatrul Municipal Baia Mare, spectacolul „Othello”, după William Shakespeare, în traducerea și adaptarea lui Valeriu Andriută și regia lui Suren Shahverdyan (Armenia). "Lumea lui Othello prinde viață prin viziunea regizorului armean, care prin montarea sa înfățișează «cum invidia și gelozia îl pot distruge pe om, cum, atunci când dragostea se transformă în ură, tristețea întunecă mintea și sufletul, care scăpat de sub control, conduc spre un final tragic al ființei». Drama shakespe-

riană ni-l prezintă pe Othello, o legendă vie, un om nobil, viteaz și mereu victorios". La doar un an de la premieră, spectacolul „Othello” s-a jucat deja în cadrul a trei festivaluri din țară: Festivalul Internațional de Teatru de la Constanța, Miturile Cetății, prima ediție, Festivalul Internațional de Teatru Fest(in) pe Bulevard, ediția a IV-a, organizat de Teatrul Nottara din București, unde actorul din rolul titular, Liviu Cheloiu, a obținut „Premiul pentru cel mai bun rol masculin” și Festivalul Internațional Scena ca o stradă, ediția a III-a, desfășurat la Reșița. Prețul unui bilet: 10 lei. (c.t.)

## Vremea

azi și mâine

Meteorologii prognozează o vreme caldă, marcată de o ușoară instabilitate atmosferică și temperaturi de până la 24 de grade, în timpul zilei. Cerul va fi predominant senin dar pe arii restrânse sînt posibile ploi, însoțite de descărcări electrice. Vîntul va sufla moderat, cu intensificări în zonele de deal și la munte. Presiunea atmosferică este staționară. Temperaturile maxime se vor situa între 21 și 24 de grade Celsius, iar cele minime între 8 și 12 grade Celsius, posibil mai reduse în zonele montane.

minime

8/12 °C

maxime

21/24 °C

cime de 8,5 m, marea tezaur al Troiei. ■ 1881 S-a pus piatra de temelie a bisericii „Domnița Bălașa”, ctitorită de fiica lui Constantin Brâncoveanu. ■ 1882 Se naște Ion Petrovici, memorialist și filosof. ■ 1883 S-a născut compozitorul Alexandru Zirra. ■ 1883 Se naște actorul și dramaturgul Gheorghe Ciprian. ■ 1884 S-a născut Ioachim Botez, scriitor. ■ 1889 "România liberă", ziar politico-literar, și-a încetat apariția. ■ 1899 S-a născut scriitorul și criticul literar George Călinescu. ■ 1899 Se naște scriitorul japonez Yasunari Kawabata, laureat Nobel. ■ 1900 Hawaii devine teritoriu al S.U.A. ■ 1901 S-a născut literatul francez Jean Prevest. ■ 1905 Răscoala marinarilor de pe crucișătorul „Potemkin”, din flota Mării Negre. ■ 1910 S-a născut dirijorul german Rudolf Kempe. ■ 1915 A murit Ion N. Lahovari, memorialist și orator român. ■ 1920 S-a născut compozitorul și dirijorul Mihai Brediceanu. ■ 1920 Moare Max Weber, filosof și sociolog german. ■ 1928 S-a născut Ernesto Che Guevara, revoluționar sud-american. ■ 1931 S-a născut antrenorul de handbal Eugen Trofin. ■ 1932 S-a născut pictorul român N. Vermont. ■ 1935 A fost înființat Oficiul Național de Turism (O.N.T.) ■ 1936 S-a născut actorul Cornel Coman. ■ 1936 Moare scriitorul rus Maxim Gorki. ■ 1940 Trupele germane au ocupat Parisul. ■ 1941 Se naște Vasile Vasilache junior, compozitor și pianist. ■ 1944 S-a născut regizorul de film Șerban Creangă. ■ 1946 S-a născut afaceristul Donald Trump, actualul președinte american. ■ 1946 A murit scoțianul John Lodgie Baird, inventatorul televizo-

ra și a sigurei mării.  
0262-311006

Inspectoratul de Poliție  
Județean: 0262-207604;  
0262-207613.

Poliția locală Baia Mare:  
0362-702702, 0262-21896

FARMACII  
CU PROGRAM  
NON-STOP  
ÎN BAI A MARE

- Remedium, bd. Republicii nr. 22, ☎ 0262-224774
- Someșan, str. Pășunii nr. 2, ☎ 0262-277505, 0262-277554
- Helena, bd. Republicii nr. 1, ☎ 0262-276755
- Cardio, str. George Coșbuc nr. 48, ☎ 0262-218333.

## DICȚIONAR

DEBARA – Încăpere mică anexă, în care se depozitează obiecte folosite mai rar.

## UN SFAT PE ZI

În cremele de ciocolată, folosiți numai ciocolată de menaj (fără zahăr sau umplutură).

## UNA PE ZI

Într-o clasă de fete, se dă o lucrare scrisă cu subiectul: "Abordați într-o manieră concisă, următoarele trei teme: 1). Religie; 2). Sexualitate; 3). Mister". Următoarele lucrări a obținut nota 10 cu felicitări: "Dumnezeule! Sunt însărcinată! Oare cu cine?"

Rubrică îngrijită de  
Dan VALEAN

Curs valutar: 1 EURO 4.5661 | 1 DOLAR 4.0743

## Traian Dăbuleț

### Iohannis - trei zile în Germania



Președintele Klaus Iohannis va efectua în perioada 19-21 iunie o vizită în Republica Federală Germania, a informat ieri Administrația Prezidențială.

Vizita în Germania va avea loc în contextul în care în acest an se împlinesc 50 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice la nivel de ambasadă, 25 de ani de la semnarea Tratatului privind cooperarea și parteneriatul în Europa dintre România și Germania, precum și 10 ani de la

aderarea României la Uniunea Europeană.

Cu prilejul vizitei, președintele Iohannis va avea întrevederi, azi, 19 iunie, cu omologul său, Frank-Walter Steinmeier, și cu cancelarul Angela Merkel. Agenda întrevederilor va fi axată pe aprofundarea relației bilaterale cu caracter strategic dintre România și Germania, precum și pe abordarea principalelor subiecte aflate pe agenda europeană și pe cea internațională.

Informații furnizate de MEDIAFAX

## România, cea mai mare creștere a costului orar cu forța de muncă din UE

România a înregistrat cea mai mare rată a creșterii costului orar al forței de muncă dintre țările Uniunii Europene, în primul trimestru din 2017, în contextul în care la 1 februarie s-a majorat salariul minim brut pe economie de la 1.250 de lei la 1.450 de lei, potrivit Eurostat.

În primul trimestru din 2017, cele mai mari creșteri ale costului orar al forței de muncă pentru toată economia au fost înregistrate în România (17,2%),

Ungaria (11,7%), Bulgaria (10,1%), Lituania (9,9%) și Letonia (9,1%). Cele mai mari scăderi au fost raportate în Finlanda (2,7%), Luxembourg și

Olanda (ambele 0,1%).

Costul orar al forței de muncă a crescut cu 1,5% în zona euro și cu 1,7% în Uniunea Europeană, în primul trimestru din 2017, față de același trimestru al anului trecut.

În zona euro, remunerațiile și salariile plătite angajaților pe oră au crescut cu 1,4%, iar costurile nesalariale, în spe-

cial contribuțiile sociale de plată de către angajator au crescut cu 1,6%, în primul trimestru din 2017 comparativ cu același trimestru de anul trecut.

În Uniunea Europeană, remunerațiile și salariile pe oră au crescut cu 1,6%, iar costurile nesalariale s-au majorat cu 1,8% în primul trimestru din 2017.

## Marcel Iureș - cel mai bine cotate actor român la Hollywood

**Cel mai bine cotate actor român la Hollywood, Marcel Iureș, precum și alte cinci nume mari ale culturii internaționale au primit, sâmbătă, câte o stea pe Aleea Celebrităților, din Sibiu, în cadrul Festivalului Internațional de Teatru, transmite corespondentul MEDIAFAX.**

Alături de Marcel Iureș (foto) au primit stele pe

Aleea Celebrităților din Sibiu compozitorul Vasile Șirli, regizorii Philippe Genty și Rimas Tuminas, dansatorul și coregraful Ohad Naharin și Robert Wilson, regizor, dramaturg și actor.

La ceremonia de decernare a distincțiilor, președintele Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu, Constantin Chiriac, a declarat că se mândrește cu faptul că cele șase nume



grele ale culturii internaționale vor sta pe aceeași

alee cu alte 24 de nume, care au primit aceleași distincții anterior. „Suntem foarte mândri să avem încă șase stele, pe lângă cele 24 de până acum, între cele două ziduri de apărare ale cetății. E un oraș care nu a fost cucerit niciodată. Acești artiști extraordinari cuceresc orașul și sunt temelia între cele două ziduri de apărare. Această alee, care unește primul teatru din centrul și estul Europei (Sala Thallia – n.r.) va lega și drumul cu noul teatru (care va fi în zona Cazarmei 90 – n.r.) pe care îl vom construi la

### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Președinte: **Nicolae GOJA** (redactor-șef)

Vicepreședinte: **Iulia B. MUREȘAN** (redactor-șef adjunct)

Membru: **Delia TEPEI** (contabil-șef)

### REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Baia Mare, Piața Revoluției nr. 2 Oficiul Poștal 2, C.P. 234

Secretariat: telefoane • 0262-221017 • 0262-227883

• 0362-401432 RDS • fax 0262-224871

■ Între orele 8 și 16. Duminică: 9 - 15

Agencia de publicitate: telefon/fax 0262-227880

### PUBLICITATE ȘI ABONAMENTE

Publicitatea se preia zilnic, orele 7,30 - 19, la Agenția de publicitate

din B-dul București nr. 25, parter, precum și la sediul redacției

din Piața Revoluției nr. 2, orele 8-16. Sâmbăta, la Agenția

din B-dul București nr. 25, orele 8-14. Duminică, anunțurile

# UE își face "armată"

Liderii Uniunii Europene au ajuns la un acord pentru construirea unor structuri permanente de apărare și securitate la nivel comunitar. În prima sesiune a summitului UE, liderii europeni au aprobat intensificarea cooperării în combaterea terorismului și crearea unui Fond european pentru apărare, au anunțat Donald Tusk, președintele Consiliului European, și Jean-Claude Juncker, președintele Comisiei Europene.

"Consiliul European condamnă vehement recentele atacuri teroriste și este unit și ferm în combaterea terorismului, a ostilității și extremismului în forme violente. Aceste acțiuni intensifică determinarea noastră de a coopera la nivel european pentru consolidarea securității interne: vom combate răspândirea radicalizării în mediile online, vom coor-

dona activitățile pentru contracararea extremismului violent și ideologiile specifice, vom bloca finanțarea terorismului, vom facilita schimburile urgente de informații între autorități, inclusiv cu partenerii de încredere, vom îmbunătăți interoperabilitatea bazelor de date. Industriile de profil au propria responsabilitate în a ajuta la combaterea terorismului și in-

fracționalității la nivel cibernetic", se arată într-un comunicat oficial postat pe site-ul instituției.

"Uniunea Europeană trebuie să investească mai mult, să investească într-un mod mai eficient în apărare", a explicat Jean-Claude Juncker. Statele membre UE alocă, în medie, doar 1,3% din PIB apărării, mult mai puțin decât Statele Unite, Rusia



Donald Tusk și Jean-Claude Juncker

și China, a notat Juncker. Germania și Franța au anunțat intensificarea acțiunilor comune pentru consolidarea structurilor de

securitate ale Uniunii Europene, în ceea ce pare a fi o reacție la politicile Administrației Donald Trump și la Brexit. Practic, este un

mecanism care permite țărilor, care doresc, să lanseze proiecte comune de securitate, fără a obliga celelalte state UE să participe.

## Klaus Iohannis la Bruxelles

Președintele Klaus Iohannis a declarat, ieri, la finalul întâlnirii bilaterale avute cu Emmanuel Macron, la Bruxelles, că a discutat "foarte pe scurt" și despre situația din România, precizând că a dat asigurări că țara este stabilă și formarea unui nou Guvern nu este "o problemă". Klaus Iohannis a avut o întâlnire bilaterală cu președintele Franței, Emmanuel Macron, la Bruxelles, iar întrevederea dintre cei doi șefi de stat a durat aproximativ 30 de minute, precedând lucrările Consiliului European.

Președintele Klaus Iohannis a declarat, ieri, la Bruxelles, că în Consiliul European s-a aprobat lansarea PESCO (înființarea unui fond pentru apărare),



afirmând că nu există niciun conflict între PESCO și NATO și că așteaptă proiecte pentru revigorarea industriei de apărare de la noul Guvern. În cadrul Consiliului, s-a decis prelungirea sancțiunilor

asupra Rusiei. În cadrul Consiliului European, au fost discutate teme precum apărarea, securitatea internă și externă, agenda digitală, aspecte economice, fiind abordate și schimbările climatice.

## Nave rusești au lansat rachete contra SI

Trei nave de război rusești au lansat, ieri, atacuri cu rachete asupra unor ținte ale Stat Islamic în Siria și au distrus depozite mari de armament și muniție aparținând organizației teroriste, a anunțat ministerul rus al Apărării. "Lansările a șase rachete de croazieră Kalibr au fost efectuate din partea estică a Mării Mediterane de către fregatele Amiralul Essen și Amiralul Grigorovici, precum și de către submarinul Krasnodar, aparținând marinei rusești, asupra unor ținte ale organizației teroriste Stat Islamic în Siria", se arată într-un comunicat de la Moscova. Atacurile aeriene au distrus posturi

de comandă și depozite mari de armament și muniție, aflate în apropierea orașului Akerbat din provincia Hama. Rusia a precizat că a avertizat forțele turce și cele israeliene în privința atacurilor asupra teroriștilor din Siria. În ultima lună, Rusia a efectuat mai multe raiduri aeriene în Siria, vizând poziții strategice ale Stat Islamic. În același timp, regimul de la Moscova a avertizat că va considera drept ținte avioanele coaliției coordonate de SUA care acționează în Siria la vest de fluviul Eufrat, după ce o aeronavă americană a doborât un avion de vânătoare al forțelor guvernamentale siriene.

## Un miliardar, ambasador la Londra

Președintele american Donald Trump l-a nominalizat oficial pe miliardarul Woody Johnson, proprietarul echipei de fotbal american New York Jets, ca ambasador american în Marea Britanie. Anunțul a fost făcut joi de Casa Albă, iar Woody Johnson, în vârstă de 70 de ani, are nevoie de confirmarea Senatului pentru a prelua funcția diplomatică. Presa americană scrie că decizia lui Donald Trump nu este surprinzătoare, în condițiile în care președintele SUA a declarat în ianuarie că Johnson este "un ambasador adevărat". Woody Johnson a făcut donații însemnate pentru campania electorală din 2016 a lui Donald Trump.

## Viktor Orban anunță reformarea UE



Acțiuni ample de reformare a Uniunii Europene probabil vor fi demarate după scrutinul parlamentar programat în septembrie în Germania, afirmă Viktor Orban, premierul Ungariei, după summitul de la Bruxelles. "Președintele Franței (Emmanuel Macron - n.red.) a spus foarte clar că vrea intensificarea eficienței Uniunii Europene și este determinat să facă acest lucru", a declarat

Viktor Orban. "Celălalt factor este scrutinul parlamentar din Germania, dar cred că după luna septembrie este foarte probabil să inițiem multe eforturi și să concepem planuri pentru o nouă eră de reforme europene. Vom avea numeroase dezbateri și trebuie să ne prăgătim", a afirmat Viktor Orban. Liderii Uniunii Europene au aprobat măsuri pentru crearea unor structuri de apărare comunitare.

Informații furnizate de MEDIAFAX

## Atentat cu un vehicul-capcană în Pakistan

Cel puțin 11 persoane au decedat, inclusiv patru polițiști, după ce un vehicul-capcană a explodat în apropierea unui punct de control din orașul Quetta, din sud-vestul Pakistanului.

Șeful poliției din provincia Baluchistan a declarat că atacatorul-sinucigaș pare să fi detonat o mașină în care se aflau multiple dispozitive explozibile. Cel puțin 11 cadavre au fost transportate la spital, iar alte 19 per-



soane au fost rănite, printre aceștia numărându-se și nouă oficiali ai serviciilor de securitate. Jamaat ur Ahrar, o grupare afiliată Mișcării Talibanilor din Pakistan, a revendicat acest atac prin intermediul unui mesaj transmis agenției de știri Reuters.

## Oferta UK pentru cetățenii UE

Premierul britanic Theresa May a declarat, ieri, că oferta pe care a prezentat-o cu privire la drepturile cetățenilor Uniunii Europene care vor locui în Marea Britanie după Brexit este foarte corectă și foarte serioasă.

Liderii europeni au primit cu scepticism oferta făcută joi în cadrul summitului de la Bruxelles, dar Theresa May a dat asigurări că vor fi garantate drepturi de rezidență pentru europenii aflați în Marea Britanie. "Vreau să îi asigur pe toți cetățenii UE care sunt în Marea Britanie, care și-au făcut case în Marea Britanie, că nimeni nu va trebui să plece. Nu vom vedea familii împărțite. Totodată, dorim garanții similare pentru persoanele britanice



care locuiesc în statele Uniunii Europene", a spus May. Cetățenii țărilor Uniunii Europene aflați în Marea Britanie de cel puțin cinci ani vor avea drept de obținere a rezidenței, în contextul Brexit, a propus premierul britanic Theresa May. Acest statut ar urma să le ofere celor vizați acces la servicii medicale, la

educație și la alte servicii sociale britanice. Marea Britanie ar urma să părăsească Uniunea Europeană în martie 2019. În prezent, potrivit estimărilor, în Marea Britanie sunt aproximativ 3,2 milioane de imigranți din statele Uniunii Europene, iar peste 1,5 milioane de britanici locuiesc în state membre UE.

## Card european pentru dizabilitate

Persoanele cu dizabilități din județul Maramureș care doresc să beneficieze de acces gratuit sau subvenționat parțial la evenimente culturale, sportive și de petrecere a timpului liber, organizate și în alte state membre ale

Uniunii Europene, pot solicita Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Maramureș eliberarea unui card european pentru dizabilitate. Cardul este emis în cadrul proiectului pilot "Asigurarea mobili-

tății pentru persoanele cu dizabilități în România și Europa", finanțat de Comisia Europeană, și facilitează accesul la evenimente care se organizează în alte șapte state membre, incluse în proiect: Cipru, Malta, Estonia,

Finlanda, Italia, Belgia și Slovenia. Fiecare țară stabilește care sunt facilitățile pe care le acordă posesorilor de card european pentru dizabilitate. Cardul european se eliberează la cerere și pot beneficia de el toate persoanele cu dizabilități (copii și adulți), indiferent de gradul și tipul de handicap înscris

în certificatul de handicap emis de comisiile de evaluare. Solicitanții trebuie să depună, personal sau prin reprezentant, cerere și o poză recentă la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Maramureș până la data de 30 noiembrie. Cererea poate fi trimisă și prin e-mail, pe site-ul

proiectului: [dizab.eurocard.gov.ro](http://dizab.eurocard.gov.ro). Tot de acolo poate fi descărcată și cererea de înscriere. În Maramureș, documentele pentru obținerea cardului se pot depune la sediul DGASPC din strada Victor Babeș nr. 54 sau pot fi transmise prin e-mail, la adresa [dgaspcmm\\_prestatii@yahoo.com](mailto:dgaspcmm_prestatii@yahoo.com). (c.t.)

Și-n orașul Tg. Lăpuș

## S-au desfășurat activități în cadrul Concursului Național „O activitate de succes”

■ Anton PETRUȚ

La Liceul Tehnologic „Grigore C. Moisil”, în cadrul Școlii Altfel, elevii clasei a II-a C, îndrumați de prof. pentru învățămînt primar, Sanda Sas din Tg. Lăpuș, au desfășurat o activitate fără egal „Carnavalul personajelor

din povești”, participînd astfel, la Concursul Național „O activitate de succes”. Obiectivul acestui proiect îndrăzneț, bine realizat educațional, a fost de a-i face pe elevii să îndrăgească lectura, de a face din lectură un gest natural, de a arăta prin diverse mijloace că lectura

este prezentă în viața școlărilor mici. Lectura este o abilitate de bază pe care copiii trebuie să o dezvoltă în școală și contribuie esențial la educarea lor în dimensiuni etice și estetice. Realizatorii acestuia și parteneri au fost Tipografia „Galaxia Gutenberg” și Biblioteca



Aspect de la Carnavalul personajelor din Tg. Lăpuș

orașului Tg. Lăpuș, care au contribuit la buna desfășurare a activităților

proapse. Părinții s-au implicat pe tot parcursul proiectului, de aceea

toate activitățile din cadrul lui au avut un mare succes.

# PSD pregătește o revoluție care va cutremura mediul de business din România

Conform noului program de guvernare al PSD, pe care guvernul Tudose ar trebui să îl pună în aplicare, de la 1 ianuarie 2018 companiile nu vor mai plăti impozit pe profit, ci pe cifra de afaceri, cu 2-3 trepte de impozitare.

PSD nu a făcut alte precizări pe această temă. Impozitul pe cifra de afaceri va fi o revoluție în fiscalitatea românească pen-

tru că va lovi companiile cu venituri mari, dar care raportează impozit mic.

Cifra de afaceri a tuturor companiilor din România a fost în 2015 de 275 miliarde euro.

În ceea ce privește impozitarea profitului, programul de guvernare propune impozitarea suplimentară a profiturilor obținute din extracția de resurse naturale și neprelucrate în România, cu cel puțin 20%, prin adoptarea noii legi a redevențelor, cel târziu la finalul anului 2017.

Vor avea de câștigat companiile care raportează profit mare și plătesc impozit pe profit, și vor avea de pierdut companiile care au cifră de afaceri mare, dar raportează pierderi.

## Se schimbă legea societăților comerciale și cea a insolvenței

Un întreprinzător nu va mai putea înființa o nouă companie o perioadă de timp după ce a declarat două insolvențe, arată programul de guvernare al PSD, prezentat joi.



Pentru aceasta va fi modificată legea 31/1990 a societăților comerciale.

Guvernul va modifica și legea insolvenței, cel târziu până la 1 noiembrie 2017, astfel încât o firmă să nu poată rămâne în faliment mai mult de 2 ani sau dacă nu-și respectă planul de conformare pe o perioadă mai mare de 6 luni.

PSD intenționează să constituie o direcție în ca-

drul ANAF (și în cooperare cu Registrul Comerțului) pe tematica firmelor cu pierderi continue (peste 3 ani la rând), a companiilor care au cifra de afaceri nulă și a creditorilor acordate de acționarii privați propriilor firme cu pierderi.

Direcția de Prețuri de Transfer din aceeași instituție va fi consolidată, precizează documentul.



## Standarde duble ale produselor din UE

Reprezentanții ai Guvernului de la Sofia au declarat că produsele alimentare vândute de marile companii multinaționale în Bulgaria conțin ingrediente diferite față de produsele identice vândute în Austria și Germania, relatează site-ul agenției de presă Reuters.



Ministrul bulgar al Agriculturii, Rumen Porozhanov, a declarat, miercuri, în fața reporterilor că teste efectuate în laboratoare au demonstrat că, în șapte din cele 31 de produse testate, au fost identificate ingrediente diferite față de cele comercializate în vestul Europei. Totodată, potrivit lui Porozhanov, experții au descoperit că 16 produse sunt vândute la preț mult mai mare în Bulgaria, cel mai sărac stat european.

"Cu siguranță acest aspect cauzează anxietate. Standardele duble sunt un fapt", a precizat ministrul Agriculturii. El a refuzat

să nominalizeze companiile sau produsele la care a făcut referire.

Polonia, Slovacia, Cehia și Ungaria au criticat în ultimul timp mai multe companii ce furnizează produse alimentare, spunând că nu este etic ca produsele vândute sub același brand să fie de calitate inferioară în unele state.

Porozhanov a afirmat că Guvernul bulgar își va intensifica eforturile în interiorul UE pentru a pune capăt acestor practici. El a adăugat că Bulgaria va trimite rezultatele testelor către Comisia Europeană.

## Încrederea în zona euro a atins maximul ultimilor zece ani

Indicele de încredere al consumatorilor și al directorilor a crescut la 111,1 în iunie, de la 109,2 în mai, a anunțat joi Comisia Europeană. Acesta este cel mai mare nivel atins din august 2007.

Raportul vine la două zile după ce Mario Draghi, președintele BCE, a sugerat că ar putea modifica programul de stimulent în contextul în care starea economiei se îmbunătățește, dar a făcut apel la



răbdare din cauza inflației reduse.

Economia zonei euro a

înregistrat cea mai mare extindere din ultimii șase ani, în al doilea trimestru,

în contextul în care încrederea mediului de afaceri în Germania a atins un record, iar încrederea consumatorilor a crescut în Franța.

Încrederea industriei a fost generată de aprecierea pozitivă a serviciilor, făcută de manageri, care sunt optimiști în legătură cu cererea în acest domeniu. Creșterea sentimentului de încredere la nivelul consumatorilor reflectă o apreciere a perspectivelor economice, a viitorului șomajului și a economiilor pe care le vor face pe plan financiar.

## Raport al Pentagonului: Rusia se teme că SUA urmăresc răsturnarea regimului de la Moscova

Liderii de la Kremlin sunt convinși că Statele Unite urmăresc schimbarea regimului din Rusia, teamă ce sporește tensiunile militare și diplomatice între cele două țări, notează The Associated Press, citând un raport al Agenției de Informații a Apărării (DIA), serviciul de informații al Pentagonului.

The Associated Press a obținut o copie a unui raport neclasificat al Agenției de Informații a Apărării (DIA), care urmează să fie făcut public joi.

Raportul scoate în evidență creșterea temerilor Moscovei în privința Statelor Unite. Potrivit oficialilor de la Pentagon,

Rusia ar manifesta o neîncredere profundă în SUA pe motiv că ar urmări să promoveze democrația în întreaga lume, ceea ce ar reprezenta o campanie a SUA de a impune un singur set de valori întregii lumi.

Astfel, Kremlinul ar fi convins că SUA au pus

bazele unui plan care ar urmări schimbarea regimului de la Moscova, convingere întărită de evenimentele din Ucraina, unde, potrivit lui Vladimir Putin, SUA ar fi orchestrat revolta populară care a condus la răsturnarea de la putere a președintelui prorus Viktor Ianukovici. Reacția Rusiei a fost de a anexa regiunea Crimeea și de a susține separatiștii prorusi din estul Ucrainei.

Totodată, Moscova se teme că încercările SUA de a institui un set de



norme internaționale universale ar amenința fundația actualii puteri de la Kremlin.

Informații furnizate de MEDIAFAX

### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Președinte: Nicolae GOJA (redactor-șef)

Vicepreședinte: Iulia B. MUREȘAN (redactor-șef adjuncț)

Membri: Delia TEPEI (contabil-șef)

Editor: S.C. Graiul Maramureșului SRL Baia Mare  
I.S.S.N.-1221-0137

### REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Baia Mare, Piața Revoluției nr. 2 Oficiul Poștal 2, C.P. 234

Secretariat: telefoane • 0262-221017 • 0262-227883

• 0362-401432 RDS • fax 0262-224871

■ Între orele 8 și 16. Duminică: 9 - 15

Agenția de publicitate: telefon/fax 0262-227880

• 0723-243882 Vodafone ■ Luni - vineri, între orele 7,30 și 19.

Sîmbătă: 8-14. Publicitatea pentru a doua zi - pînă la ora 18

e-mail: graiul@graiul.ro • publicitate@graiul.ro

### PUBLICITATE ȘI ABONAMENTE

Publicitatea se preia zilnic, orele 7,30 - 19, la Agenția de publicitate din B-dul București nr. 25, parter, precum și la sediul redacției din Piața Revoluției nr. 2, orele 8-16. Sîmbăta, la Agenția din B-dul București nr. 25, orele 8-14. Duminică, anunțurile se preiau la sediul redacției, între orele 9 și 15.

ABONAMENTELE se fac la oficiile poștale, factorii și difuzorii voluntari. Prețul unui abonament este de 15 lei + taxa de distribuție la domiciliu.